
                                                                                                                     
HSR SR dňa 23.09.2019         Bod č.03  programu 

 
Stanovisko Republikovej únie zamestnávateľov 

- Návrh zákona o dohľade v oblasti ochrany spotrebiteľa a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
- materiál na rokovaní HSR SR dňa 23.09.2019 

 

Stručný popis podstaty predkladaného materiálu a jeho relevancie z hľadiska RÚZ 
Materiál bol predložený na rokovanie HSR Ministerstvom hospodárstva SR s cieľom transpozície európskej 
legislatívy. 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Cieľom návrhu zákona je jasným a prehľadným spôsobom vymedziť pôsobnosť jednotlivých orgánov dohľadu 
v oblasti ochrany spotrebiteľa, odstrániť kompetenčné konflikty, stanoviť rovnaký rozsah právomocí, ktorý vychádza 
z minimálnej úrovne požadovanej implementovaným nariadením, a upraviť vybrané otázky správneho trestania na 
tomto úseku. Zámerom je vytvorenie právneho základu pre efektívny, vyvážený, moderný výkon dohľadu, ktorý je 
využiteľný aj pre nové technológie, online trh a digitálne prostredie. Posilňuje sa preventívne a výchovné pôsobenie 
dohľadu smerom k dohliadaným subjektom, keď sa zavádzajú nové inštitúty smerujúce k zníženiu alebo odpusteniu 
sankcie za porušenie zákonnej povinnosti, ak obchodník príjme zodpovednosť za svoje protiprávne konanie, ukončí 
porušovanie právnych predpisov, odstráni následky svojho konania a odškodní spotrebiteľov, ktorých práva boli jeho 
konaním porušené. Súčasne sa v základných predpisoch z oblasti ochrany spotrebiteľa revidujú sankčné ustanovenia 
tak, aby ukladané sankcie mohli byť spravodlivejšie a proporcionálnejšie. Navrhuje sa ukladať sankcie v závislosti od 
obratu obchodníka. Navrhovaná zmena bude mať pozitívny vplyv obzvlášť pre malé a stredné podniky. 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť 01.01.2020, okrem vymedzených ustanovení, ktoré nadobudnú 
účinnosť neskôr. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
Cieľom návrhu zákona je transpozícia ustanovení európskej legislatívy. Cieľom návrhu zákona je jasným 
a prehľadným spôsobom vymedziť pôsobnosť jednotlivých orgánov dohľadu v oblasti ochrany spotrebiteľa, odstrániť 
kompetenčné konflikty, stanoviť rovnaký rozsah právomocí, ktorý vychádza z minimálnej úrovne požadovanej 
implementovaným nariadením, a upraviť vybrané otázky správneho trestania na tomto úseku RÚZ návrh 
v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala, pričom pripomienky boli prerokované a rozpory 
odstránené. 
 
Kľúčovým bodom pripomienok RÚZ v pripomienkovom konaní bola otázka ukladania sankcií v závislosti od obratu 
obchodník. Predložený materiál je výsledkom kompromisu s predkladateľom, ktorý rešpektujeme opätovne však 
konštatujeme, že zavádzanie princípu ukladania sankcií na základe obratu nepovažujeme za dobré riešenie. 
 
RÚZ návrh berie na vedomie a odporúča na ďalšie konanie bez pripomienok. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez pripomienok zo strany RÚZ 
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